ΑΣΚΗΣΗ 1η :

Ο υπεύθυνος ποιότητας βιομηχανίας επίπλων, έλαβε 15 δείγματα 4 τεμαχίων κόντρα-πλακέ και μέτρησε το μήκος κοπής σε εκατοστά. Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα. 
	Δείγμα
	1η
	2η
	3η
	4η
	Μέση τιμή
	Εύρος

	1ο
	18,1
	18,9
	16,6
	19,2
	18,2
	2,6

	2ο
	17,7
	18,4
	20,4
	16,8
	18,3
	3,6

	3ο
	17,4
	17,7
	20,4
	18,0
	18,4
	3,0

	4ο
	19,2
	14,0
	20,6
	22,4
	19,1
	8,4

	5ο
	22,4
	18,2
	18,5
	18,0
	19,3
	4,4

	6ο
	19,6
	17,3
	19,9
	20,7
	19,4
	3,4

	7ο
	19,3
	17,0
	20,2
	21,1
	19,4
	4,1

	8ο
	21,9
	17,0
	19,9
	20,3
	19,8
	4,9

	9ο
	20,1
	19,0
	20,1
	20,5
	19,9
	1,5

	10ο
	17,9
	20,8
	21,7
	20,4
	20,2
	3,8

	11ο
	21,4
	21,0
	19,9
	19,4
	20,4
	2,0

	12ο
	24,1
	18,2
	18,5
	21,8
	20,7
	5,9

	13ο
	22,2
	20,7
	18,2
	22,3
	20,9
	4,1

	14ο
	21,5
	19,7
	22,3
	20,3
	21,0
	2,6

	15ο
	21,0
	23,6
	21,7
	19,6
	21,5
	4,0

	 Άθροισμα
	303,8
	281,5
	298,9
	300,8
	296,25
	58,3


1. Να κατασκευάσετε τα διάγραμμα ελέγχου μέσης τιμής και εύρους (8). 

2. Η διεργασία τελεί υπό στατιστικό έλεγχο ή βρίσκεται εκτός στατιστικού ελέγχου; Δικαιολογήστε την απάντησή σας (2). 

ΑΣΚΗΣΗ 2η :
Μηχάνημα κοπής κόντρα -πλακέ ρυθμίστηκε να κόβει κομμάτια μήκους 20 cm με ανοχές ±0,5 cm. Προκειμένου να γίνει έλεγχος προσαρμογής του μηχανήματος στις προδιαγραφές πάρθηκε δείγμα μεγέθους  64 τεμαχίων και διαπιστώθηκε ότι το μέσο μήκος είναι 20cm με τυπική απόκλιση 1,9 cm. Μπορούμε να συμπεράνουμε ότι το μήκος των τεμαχίων είναι μέσα στα όρια ανοχής; (επίπεδο σημαντικότητας 5%).
